
C O M U N E  D I  U S S I T A
Provincia di Macerata

COPIA DELIBERAZIONE
DEL

CONSIGLIO COMUNALE

DELIBERAZIONE  n.  22 DEL  30-11-18

OGGETTO:  Richieste prot. n. 7519 del 6.08.2018 e prot. n. 11224 del 19.11.2018 del consigliere
di minoranza Giovanni Marronaro.

L'anno  duemiladiciotto il giorno  trenta del mese di novembre, alle ore 15:30, nella sala
delle adunanze si é riunito il Consiglio Comunale, convocato con avvisi spediti nei modi e
termini di legge, sessione Straordinaria in Prima convocazione.
Alla trattazione dell'argomento in oggetto, in seduta Pubblica risultano presenti e assenti i
componenti:

MARINI MARINI VINCENZO P BASILLI SANTE P
ORAZI NOEMI P CONTI REMO P
ERCOLI CLAUDIA P MARRONARO GIOVANNI P
PARIS MICHELA P ROSSI GUIDO P
PATRIZI ALESSANDRO P BISCHI GIULIO ANGELO P
PETRELLI OTELLO P

Assegnati n. 11 In carica n. 11 Assenti n.   0 Presenti n.  11
Assiste in qualità di segretario verbalizzante il Segretario Sig. Scuderini Venanzio
Assume la presidenza il Sig. MARINI MARINI VINCENZO SINDACO
Constatata la legalità della seduta, il Presidente dichiara aperta la stessa ed invita il Consiglio a
discutere e deliberare sull'oggetto sopra indicato, previa nomina degli scrutatori nelle persone
dei signori:

ERCOLI CLAUDIA
PARIS MICHELA
BISCHI GIULIO ANGELO
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Il presente atto riporta una sintesi degli interventi dei consiglieri comunali, integralmente disponibili in apposita
registrazione audio della seduta, depositata agli atti dell’Ente e che sarà pubblicata sul sito istituzionale dell’Ente;

IL SINDACO

Rende noto che il consigliere Giovanni Marronaro con due note, rispettivamente in data
6.08.2018 assunta al protocollo comunale n. 7519 del 6.08.2018 e in data 19.11.2018 assunta al
protocollo comunale n. 11224 del 19.11.2018, ha posto delle interrogazioni su vari argomenti di
competenza ed interesse dell’Ente. Invita il consigliere Marronaro ad illustrare tali
interrogazioni.

Il consigliere Marronaro cede la parola al consigliere Guido Rossi per l’illustrazione. Riferisce
che per il tramite del loro capogruppo hanno avanzato queste richieste anche ai fini di un
aggiornamento a dei regolamenti comunali che giudicano ormai desueti. Illustra singolarmente
i punti contenuti nelle due note presentate.
Il consigliere Marronaro riprendendo la parola, evidenzia l’importanza di aprire al pubblico gli
uffici comunali anche il sabato e due pomeriggi alla settimana.

Il Sindaco osserva che le materie sollevate dal consigliere Giovanni Marronaro, con particolare
riferimento agli orari di apertura al pubblico degli uffici comunali, trattandosi di materia di
organizzazione degli uffici, sono di competenza della Giunta e non del Consiglio comunale.
Anticipa infine che a breve sarà presentato il regolamento di funzionamento del Consiglio
comunale.

Il Segretario comunale fa presente la necessità urgente di approvare il regolamento del consiglio
comunale, in quanto quello vigente è stato redatto ancor prima dell’entrata in vigore del Testo
Unico degli Enti locali e più precisamente nel 1993. Ritiene di minore urgenza l’approvazione di
un nuovo statuto dell’Ente in quanto, quello attualmente vigente, approvato nell’anno 2004,
rimane attuale per gran parte del suo articolato poiché la quasi totalità delle sue disposizioni è
adeguata al Testo Unico degli Enti locali.

Il Sindaco comunica che l’Amministrazione intende, mediante adozione di apposita delibera,
riorganizzare due servizi comunali ed in particolare si riferisce all’Ufficio tecnico e al Servizio
Stazione turistica di Frontignano.

Chiede la parola il consigliere Patrizi il quale riferisce che relativamente alla richiesta di un
maggior orario di apertura al pubblico degli uffici sarà fatta una valutazione da parte
dell’Amministrazione comunale.

Il consigliere Basilli osserva che consentire l’accesso agli uffici comunali, da parte degli utenti, il
sabato è molto importante.

Il consigliere Michela Paris osserva che di questa apertura il sabato era stato già parlato.

Il vicesindaco Conti ricorda che, acquisite le dovute informazioni da parte del Segretario
comunale, far rispettare questi orari comporterebbe del lavoro straordinario del personale con
maggiori oneri a carico della finanza pubblica.

Il consigliere Marronaro osserva che non c’è sensibilità nei confronti delle proposte da loro
avanzate.

Il consigliere Alessandro Patrizi fa presente che, come sopra riferito dal Sindaco, la
riorganizzazione degli uffici con la creazione del Servizio Manutenzioni, intende andare
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proprio nella direzione di diminuire il carico di lavoro dell’attuale Servizio Assetto ed Uso del
Territorio.

Il consigliere Guido Rossi lamenta una eccessiva dilazione nei tempi di risposta alle loro
richieste di accesso agli atti.

Il Sindaco replica facendo presente che le copiosità delle richieste presentate dalla minoranza,
richieste alle quali non è riuscito più a stargli indietro, non consente una loro celere evasione,
tenuto anche delle numerose altre attività alle quali gli uffici stessi sono tenuti. Sottolinea
inoltre che se gli uffici impiegano il loro tempo ad evadere le richieste della minoranza, non
possono fare altro.

Il consigliere Marronaro, a conclusione della discussione del presente punto, osserva che il
Sindaco si preoccupa dell’operato del consigliere Marronaro, ma non di quello dei suoi
dipendenti.
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Il presente verbale viene letto approvato e sottoscritto.

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO
F.to MARINI MARINI VINCENZO F.to Scuderini Venanzio

----------------------------------------------------------------------

Il sottoscritto Segretario attesta che copia della presente delibera
è stata pubblicata all'Albo Pretorio il giorno 06-02-19 e che vi
resterà per quindici giorni consecutivi.

Ussita, li 06-02-19

IL SEGRETARIO
F.to Scuderini Venanzio

----------------------------------------------------------------------

La presente deliberazione, affissa all’albo pretorio dal  06-02-2019,
è divenuta esecutiva il 17-02-2019, ai sensi dell’art.134, della legge
n.267/00.
Lì,

IL SEGRETARIO
F.to Scuderini Venanzio

----------------------------------------------------------------------

Copia conforme all'originale per uso amministrativo.
Ussita, li

                                             IL SEGRETARIO
                                           Scuderini Venanzio
----------------------------------------------------------------------
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